

# Székely Közélet

Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . 120 leu.  
Fél évre . . . . . 60 leu.  
Negyed évre . . . . . 30 leu.

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Megjelenik szombaton reggel

Felelős szerkesztő: TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulev. Regele Ferdinand 14 szám  
(v. Kossuth-utca).  
Telefonszám: 34.

## A Magyar Párt központi elnöki tanácsa kitűzte az országos nagygyűlést.

Közgyűlést tart a megyei tagozat is.

Az Országos Magyar Párt elnök tanácsa jul. 2-ikára, Marosvásárhelyre tűzte ki az országos nagygyűlést s szétküldte meghívóit a megyei tagozatokhoz, hogy a nagygyűlésen való képviseléstük iránt intézkedjenek.

A romániai magyar nemzet ezidei nagygyűlése még az eddigiekénél is impozánsabbnak és ünnepélyesebbnek ígérkezik, mert a nagygyűlés a magyarság részére az az alkalom, amikor mint nemzet-társadalom a maga kizárólagosan illetékes szerve útján ki szokta nyilvánítani a nemzeti politikában követett álláspontjait és törekvéseit. Az ország minden részéből tömegesen fog Marosvásárhelyre zárandokolni a magyarság s különösen a székely vármegyéből készülnek tömegesen a nagygyűlésre a székely gazdák.

Megegyeztetett elnöksége ezúton hívja fel az összes korszegi tagozatok elnökségeit, hogy buzdítsák a párttagokat a nagygyűlésen való részvételre s felkéri a jelentkezőket, hogy június 20-ig jelentsék be részvételüket dr. Hinléder F. Ákos ügyvezető alelnökhöz, mert ez esetben ingyenes elszállásolásukról is gondoskodni fog. Közvetlenül is lehet jelentkezni a marosvásárhelyi tagozat főtitkáránál: dr. Biró Istvánnál (Targu-Mures Strada

Cogălniceanu 13.) A jelentkezők a megyei tagozat elnökségétől megbízólevelet kapnak, ami az elszállásoláshoz és a gyűlésen való részvételhez szükséges. Különösen nagy jelentősége lesz annak, ha Udvarhelymegyéből vonul fel minél több székely gazda Marosvásárhelyre, mert az utóbbi időben éppen megyénk volt az, amelyikből a »székely harisnyát« annyi mindenféle gyűlésen és tüntetésen mutogatták s a július 2-iki kongresszuson meg kell mutatnunk nekünk is a világ előtt, hogy a legmagyarabb vármegyének mi az igazi közvéleménye?!

Az országos nagygyűlést megelőzően, jun. 20-án, kedden, tisztújító közgyűlést tart megyei tagozatunk is, a melyen beszámolót fognak mondani a megyénkbeli magyar parlamentárok, dr. Balogh Arthur szenátor, dr. Willer József és Laár Ferenc képviselők. De előreláthatólag résztvesz a megyei tagozat közgyűlésén gróf Bethlen György országos pártelnök is, akit tudvalevőleg a mi megyénk is megválasztott képviselőnek.

Ugy az országos nagygyűlés, mint a megyei közgyűlés részletes programját ismertetni fogjuk következő számunkban.

## Ipartestületi ügyek.

Országos kirakó vásárok: június 10-én Nagysármás, Keresd, Petele, Elek, Szentháromság, Gyertyámos, 12-én Etéd, Küküllővár, Gyalakuta, 13-án Nagyekemező, Almakerék, 15-én Gyergyószentmiklós, 16-án Kőrispatak, 19-én Székelyudvarhely.

Iparos testvéreink tudomására hozzuk, hogy az ipartestület előjárósága Puhár Gábor írt. titkárnak saját kérésére 2 és fél hónapi fizetés nélküli szabadságot adott, mely idő alatt Puhár titkár Homoród-fürdő igazgatói állását tölti be. E 2 és fél hónapra a titkári teendők elvégzésével Szabó Gyula kárpitos mester ipartestületi számvevőt bízta meg az előjárósággal. A hivatalos órák ez idő alatt is úgy maradnak, mint a múltban voltak.

Felhívjuk iparostársaink figyelmét a közelgő tanonciskolai kiállításra, mely valószínűleg f. hó 22-én lesz. Ipartestületünk a tantestülettel karöltve rendezte meg a f. évi tanonckiallást, amelynek sikeréhez minden tanonctartó mester hozzá kell, hogy járuljon már csak azért is, hogy a jövő iparos nemzedékben neveljük a becsvágyat, törekvést a nemes ipari versenyre. Tudjuk, hogy a mai nehéz viszonyok közt nagy gondot jelent iparos társaink részére, hogy tanonciknak a kiállításra megfelelő anyagot adjanak, de igyekezzék ezt mégis az iparosszakma fejlődése érdekében mindenki megtenni. A kiállító tanon-

coknak alkalma nyílik a nemes ipari versenyre, mert a kiosztandó oklevelekben háromféle minősítés lesz, s amennyiben iparostársaink közadakozásából valamelyes összeget sikerülni fog összehozni, úgy az oklevélben kívül még pénzbeli adományokban is részesíteni fogjuk az arra érdemes munkát kiállító tanoncokat.

A munkakamarák valóságos megalkulásáról még semmi pozitív eredmény nincs, mert ilyen irányú értesítést hivatalunk még nem kapott.

Testületünk előjárósága kéri iparostársait, hogy tagdíjhátralékaikat a lehetőség szerint a testület hírnökének fizessék. A havi blokk alapján mindenkinél alkalma nyílik még 5 lejes részletekben is fizetni tagdíjait.

Az Ipartestület.

## Konverziós adósok

figyelmébe.

Ismételten figyelmeztetjük az új konverziós törvény kedvezménye alá eső azokat az adósokat, akik nem váltóra vették fel a kölcsönt s arról eddig még váltót nem adtak, — hogy június 14-ikéig adjanak a hitelezőnek váltót az adósságukról, mert ha ezt elmulasztják, a törvény kedvezményeit elveszítik és egész tartozásuk rögtön felhajtható lesz. A váltó bélyegmentes.

x **Veszek** a Dicsőszentmártoni bank helybeli fiókjánál elhelyezett összegről betétkönyvet. Cim a kiadóban.

## Dalosverseny Udvarhelyen.

Pünkösöd harmadnapján tartja meg a VI. udvarhelyi daloskerület második dalosversenyét városunkban. A nagyszabású verseny és kapcsolatos ünnepély lefolyása következő: 1. Kedden, június 6-án d. e. fél 9 órakor gyülekezés: az egyház kollégium melletti tanácstermében. 2. Istentisztelet a református, róm. kath. és unitárius templomokban: a versenyző dalárdák felekezeti szerinti részvételével. 3. Istentisztelet után a dalárdák üdvözlése és a zászlók megkoszorúzása: a kollégium melletti tanácsterem udvarán. 4. Felvonulás: a Bukarest-szálloda színháztermébe. 5. Költött darabok versenye d. e. 10-től déli 2 óráig. 6. Szabadon választott darabok versenye d. u. 3—6 ig. 7. Az eredmény kihirdetése és a nyereménytárgyak kiosztása.

Este 9 órai kezdettel diszhangverseny a Bukarest-szálloda színháztermében, a következő érdekes műsorral: 1. Imnul Regal: Trăiască Regele. Énekli a versenyző dalárdák közös kara. 2. Beszédet mond: Tárca Bertalan R. M. D. Szövetségi főtitkár. 3. Ének. Előadja: az első díjat nyert férfi kar. 4. Keresztes, Horváth: Székely népdalok. Előadja: B. Solyom Edith. 5. Ének. Előadja: az első díjat nyert vegyes kar. 6. Népdalokat énekel cigányzenekisérlet mellett: Simon Imre. 7. Népdalegyveleg. Előadja: a székelyudvarhelyi ref. vegyeskar. 8. A varázssíp. Énekes jelenet. Irta: Vajda Ferenc, zenéjét szerette: Révay György. Személyek: Tündér: Udvard Gizike. Székely: Nagy Dénes. Kar: udvarhelyi ref. vegyes kar.

Előadás után tánc.

Helyárak: A versenyre délelőtt és délután 20 leu. A jegyek megőrzendő. Az estélyi hangversenyre: Oldal- és támlásszék 30 leu. Zártszék 25 leu. Állóhely 15 leu. Páholy 120 leu. Karzat: első hely 30 leu, második hely 15 leu. Jegyek előre válthatók a Könyvnyomda R.-T. üzlethelyiségében, este a pénztárnál. A rendezőség kéri az érdeklődő közönséget, hogy jegyét mindkét alkalomra előre váltsa meg, mert a verseny a jelzett időben pontosan megkezdődik. Akit érdekel a népkultúra, okvetlenül vegyen részt székely népünk e gyönyörű dalosünnepén. Szíves pártfogást kér: a rendezőség.

## A revízió ellen.

Városunkban csendben és rendben folyt le a revízió-ellenes tüntetés. A gyűlés megrendezésére alakult bizottság előkészítő munkája nem mondható tapintatosnak és izlésesnek. Vaida miniszterelnök már régebb kijelentette s bizonyára az itteni vezetőkörökkel is közölte azt a nézetét, hogy csak úgy van értelme és értéke a revízió-ellenes tüntetésnek, ha az a polgárság szívből jövő, önkéntes (spontán) megnyilvánulását fejezi ki. Ezzel a helyes felfogással merőben ellenkezett a rendezőbizottság fellépése, amikor majdnem ultimátum-szerű meghívókkal szólította fel a részvételre a város társadalmi egyesületeit és intézményeit, sőt a politikai pártokat is s ezek között magát a Magyar Pártot is. A

spontán megnyilatkozás elvével még kevésbé egyeztethető össze az, hogy a gyűlés szónokaiképpen állami szolgálatban, tehát függő helyzetben levő embereket is jelöltek ki.

Hivatali uton, — tehát a miniszterelnök felfogásával ellentétes megoldásként — a jegyzőkön át történt a községi bírák és tanácsosok kirendelése is.

A gyűlés lefolyásáról jelenthetjük, hogy azt Laslo esperes nyitotta meg, mint elnök, ismertette a revízió-ellenes gyűlések célját. A gyűlés első szónoka T. Puşcariu liceumi tanár volt s úgy ó, mint a többi szónokok — N. Georgescu, Jon Lie, Siketes Sándor h. újfalvi tanító, Nagy Domokos farkaslaki lakos és Ács Lajos (Keresztur), továbbá dr. Pop Aurel, a nemzeti paraszpárt, J. Popa, a Ducaféle liberálistárpárt, Nistor Joachim, a gheorgisták és Ciochină, a gogisták nevében a revízió ellen s az ország jelenlegi határainak megvédése mellett nyilatkoztak. Magyar nyelvű beszédet mondott Bányai János áll. ip. isk. tanár és Cismaşiu vargasi jegyző. Román nyelven mondta a revízió-ellenes beszédét dr. Réti Imre, az ugynevezett magyar kisgazdapárt nevében, ugyszintén dr. Kálmán József ügyvéd, a zsidópárt nevében. A gyűlés utolsó szónoka M. Constantinescu ügyvéd volt, akit a határozati javaslatot olvasta fel, melyet a gyűlés egyhangulag elfogadott.

## Peltzer Vilmos C-dur miséjének első előadása Udvarhelyen.

A »Julia szép leány« nagy sikertől előadása után ismét eredeti mű, egy zenés mise előadásában fog gyönyörködhetni az udvarhelyi műértő közönség. Pünkösöd vasárnapján d. e. 9 órakor a szentferencendi templomban mutatják be először Peltzer Vilmos dr. legújabb zeneművét, a Szent Cecília tiszteletének ajánlott C-dur misét. A misét a filharmónikus gárda gyakorlat muzsikusa, énekesnői és énekesi fogják előadni, azok, akik évek óta önzetlenül dolgoztak városunk zenekultúrájának a fejlesztésén, s megállapíthatjuk, hogy eredményesen, mert amióta a filharmónikusok elkezdték az ő zene- és dalfejlesztő propagandájukat, a nemes verseny folytán a régebbi, szép multu Székely Dalegylet is óriási lendületet vett, s ma több sikerrel működő zene- és énekkar van városunkban, s a zene- és dalkedvelő közönség is napról-napra növekedik. S ez jól is van így, mert ha valamikor, úgy éppen a mai nehéz napokban van szükségünk arra, hogy a mindennapi nehéz munka után egy kis lelki szórakozást keressünk abban, aminek a szépsége abszolút és örök: a zenében és dalban.

Peltzer Vilmos dr., ez a fáradhatatlan, érdemes muzsikos is, idegölő hivatali munkája után a hangjegyek birodalmába menekül, s elmerülve az ósrégi mise örökös és változhatatlan szövegébe, elgondolkozik azon, hogy milyen felséges gondolat is a »Credo in unum Deum« (Hiszek egy Istenben). És elgondolása lelkében zenei visszhangra talál, gondolatait papírra

veti, s megszületik a mise legszebb része, a művészi és értékes »Credo«.

De nem is bocsátkozom előzetes kritikába, nem akarom befolyásolni a hallgatóságot, hiszen mindenki, aki szereti a szép és komoly zenét, maga fogja elbírálni a szerző legújabb művét. Mert tudom, hogy pünkösdi vasárnapján együtt lesznek a ferenc-rendi templomban a szép és komoly zene és dal kedvelői, sőt azt hiszem, hogy a különféle dal- és zeneegyesületek segítségével, az azokban működő kitűnő énekes és muzsikusként tagok összefogásával, a jövőben nagyobb zenei feladatok megoldására is képesek

leszünk. Nem úgy gondolom ezt én, hogy a mostani különféle dal- és zeneegyleteket egy nagy közületbe fogjuk össze (ámbar az erők összefogása sohasem ártott). De ha egy nagyobb szép zenei művet adunk elő, abban támogassanak az összes dal- és zeneegyletek, — a közös munkával, közös erővel elért sikerben aztán mind-egyik osztozhatik.

Ha már egyéb téren oly sok zavar, széthúzás van, próbáljuk meg a zene- és dal-kultúra terén, az összhangok birodalmában az összhangzatos együttműködést.

Voszka István dr.

## Egységes eljárás gyümölcsstermelésünk érdekében.

Udvarhelymegye területén a gazdasági kamara buzdító munkája és tanfolyamai révén mind a 141 községben élénkebb lett a gyümölcsfaültetés. A házikertekbe leginkább vegyes fajtájú, korábban érő, s így főleg a család részére termő, a külső birtokok területeire inkább későbbben érő, s főleg kereskedelmi értékesítésre szolgáló almaféléket igyekeznek ültetni. Megértette gazdaközönségünk, hogy a magtermelés és állattenyésztés mellett, miután ezek, az árak erős leesése következtében, nem tudják a családok megélhetését biztosítani, az eddig mellesleg ültetett gyümölcsstermelés kellő felkarolására is érdemes figyelmet fordítani a annak céljaira helyet engedni.

Őszközélnél különben mindnyájunkat erre az élő példa is. Ahol a gyümölcsstermelés már régebbi idő óta meghonosodott termelési ágazat, mint Beszterce, Máramaros-, Szamos-megyék vidékein, ott egy ujonnan vásárolt, vagy örökölt birtokot az új tulajdonos legelőször (a gazdasági szántást-vetést nem akadályozó módon) beültet gyümölcsfákkal, ha esetleg az még nem volna betelepítve. Tudja ugyanis, hogy egy művelés nyomán a gazda kettős termést arat, egyet a magtermelés után, másikat pedig a Gál napja (okt. 16-ika) táján szüretelni szokott téli almafélék gazdag termése révén. A mai árviszonyok mellett mindenki meg tudja határozni, hogy nálunk a legjobb hold föld, gabonatermelés révén, a legnagyobb erőmefeszítés mellett sem hajt többet 5000 lejnél, sőt

ennyit sem, míg egy hold területen rendszeresen telepített Jonathán-almafák után, ha azok legalább közép nagyságig már felnőttek, a gyümölcsöt még szedéskor, azonnal értékesítve is, könnyűszerrel bevesz a gazda hatszor annyit, mint a magtermés árából.

Vármegyénk mindenik községének területein kitűnően megteremnek úgy a nyári, mint a téli gyümölcsök egyaránt. Mégpedig ahol az éghajlat enyhébb, pl. Székelykeresztúr vidékén, ott a gyümölcsök gyorsabban megérnek és edesebb ízűek, ahol viszont az időjárás hűvösebb (Oroszhegy, Szentegyházasfalva stb. vidékén), ott ugyan későbbben érnek meg, de viszont vastagabb héjú, illetve viaszrétegű, s így több ideig eltartható almát szedünk a fákról.

Tehát csak a birtokos gazdák elhatározásán múlik, hogy a vármegye egész területén, a várható legmagasabb mértékűvé fejlődjen ki a gyümölcsstermelés, amely jelentékeny jövedelmet hoz a gazdák, s általuk az egész vármegye közönsége számára.

S ha számbavesszük még azt is, hogy Románia ezidőszerint gyümölcs-szükségletének tekintélyes részét külföldről, mégpedig a tizenkét ezer kilométer távolságra fekvő amerikai Kaliforniából szerzi be, s horribilis, vékánkénti 400—600 lejes árat is fizetnek érte a fogyasztók, akkor nekünk erdélyi, s közelebből: udvarhelymegyei gyümölcsstermelőknek, illetve gazdáknak is meg kell indulnunk a szé-

leesebbkörü gyümölcsstermelés érdekében, hogy országunk fogyasztó piacait, nagyobb városait mi lássuk el jóval kitűnőbb ízű Jonathán, Batul, Budai Domokos, Londoni Pepin, Sárge Bellefleur stb. almákkal. Azután összeszövetkezve teremtjük meg standardizált gyümölcsseink számára a külföldi export lehetőségét is, mert a mi téli almáinkat mindentől örömmel vásárolják, akár a küküllőmenti borainkat, csak éppen legyen, amit szállítsunk, de ezidőszerint úgy vagyunk, hogy nincsen, amit a jöpénzü vevőnek elad-hassunk ebből a cikkből. Különös gondot kell fordítanunk arra, hogy nagy vidékenként csak egyféle, s így kereskedelmi kivitelre alkalmas gyümölcsféléket termeljünk. Nálunk ez a Jonathán, Budai Domokos, Londoni Pepin, Batul alma és a besztercei szilva, — ez utóbbi itthoni feldolgozásra.

Első teendőnk legyen tehát a kiterjedtebb méretű gyümölcsfaültetés. Ilyen irányban az elmúlt évek alatt, anyagi erejéhez mérten, minden lehető agitációt véghezvitt a Mezőgazdasági Kamara, — a nagyobb-méretű gyümölcsstermelés érdekében való akciót azonban nekünk, udvarhelymegyei gyümölcsstermelőknek kell megindítanunk. Tudott dolog ugyanis, hogy egy a jelen évben, mint az elmúlt esztendőben a földművelésügyi minisztérium az ország kiválasztott 5—5 vármegyéjében nagyobb arányú gyümölcsfaültetés-lepítési mozgalmat indított és segélyezett olyképpen, hogy a gazdák által bejelentett oltvány-szükségletet kiosztotta, egyelőre díjmentesen, azzal a kötelezettséggel, hogy az oltványok árát 6 év múlva fogják a gazdák visszafizetni. Eme kitűnő minőségű oltványokból tizenkét ezer darab Jonathán magam is szemléltem, egy faiskolában utrakészítve, s mondhatom, hogy az elképzelhető legszebb 3 éves oltványok voltak, s miután ilyen korban már jelentékeny termést adnak, az árakat egyetlen év gyümölcs-hozamának kis részéből, könnyűszerrel ki tudja fizetni bárki is. Erre kell tehát, hogy szervezkedjünk most mi, udvarhelymegyei gazdák, gyümölcsstermelők is minél előbb. Az előkészítő munkálatok végzését készséggel vállalom, az érdemleges elintéztést pedig a Mezőgazdasági Kamara és a Gaz-

dasági Hivatal vezetősége bizonyára szívesen fogja tovább végezni, csak tényekkel, valóságos, komoly dolgokkal, kérvényezésekkel álljunk elő mindnyáján.

Állítsuk össze tehát mindenik községből a kérvényező névjegyzékét a betelepítési szándékolt terület nagyságát és az igényelt oltványok mennyiségét, hogy ennek alapján egyöntetűen vihéssük az ügyet a további felterjesztésre a kamarához. Tömeges és indokolt kérvényezésünk kívánt eredményében feltétlenül biznunk kell. Ennek ügyét nagyban elősegíti a kamara június hó 18—23-ig tartó gyümölcsstermelési tanfolyama is, mely sok embernek fog ezen a téren helyes eligazításokat adni.

A gyümölcsvédelem és együttes értékesítés kérdésében más alkalommal fogok javaslatot közölni.

Gyerkes Mihály

## SPORT.

F. hó 28-án, vasárnap dőlt el a segesvári alkerület football-bajnoksága, amelyet a Hargita a STV felett aratott győzelmével megérdemelten verekedett ki magának és amely neki a büszke bajnok cím viselésére ad jogot.

Több, mint egy évtizede küzd a Hargita és eddig mindig kénytelen volt megelégedni a tisztes második hellyel, több ízben elesve egy-egy gólkülönbség miatt a már-már biztosnak hitt bajnokságtól.

Vasárnapi győzelmével azonban pontot tett egy évtized munkájára és egyben a tavaszi fordulóra is. 1:0-ás győzelmével megnyerte a bajnokságot, megelőzve 1 ponttal az STV-t. Külön kell kiemelni, hogy a Hargita a tavaszi forduló összes mérkőzéseit kapott gól nélkül játszotta végig, valamennyi ellenfelét verve.

A csapat tagjait külön-külön lehetetlen megdicsérni, mert minden tagja rászolgált a dicsőre. A döntő mérkőzést pedig igazán nehéz talajon, csuszós, azott pályán küzdötte végig, hogy a csapat sehol ki nem hagyott, szívvel-lélekkel játszott, ügyesen kombinált és sok lendülettel, ésszerűen támadott. Az 1:0-ás eredmény nem

## A felügyelő ur jó vásárt csinált.

Irta: Vajda Ferenc.

A kis város fapiaca tele volt fás szekerekkel. A kemény fa tetején ási-tózó székelő atyafiak, álmos szemű fehérszékely sűtkéreknek a kelő nap aranyos sugaraiban. Egyik legény a lovát haját húzogatja. Másik bokázik a tehénnek előtt. Mert szó, ami szó: csipős hideg van. Mindannyian várják a jóakarót.

A szekér még egyre omlik. Valóságos szekérvár keletkezett a fás szekerekből. Megvolt az őszi takarodás. Elkezdődött a téli munka: favágás, hordás, árusítás. Most mindenki ezen kap. Ez a havaslati székelő nép élete. Tavaszon, nyáron át, forró melegben turja a silány földet, arat, kaszál. Télen, csattogó hidegben hordja a fát. Örökös munkában: mégis' alig élhet. Am azért itt nem hagyná, el nem cserélné ezt a földet. Megszokta. Szereti!

Zádor János is itt van a szekérvárban. Korán jött. Még alig virradt: már a piacon volt. Éppen a tinókat regulálja. Most tanította be: egy kicsit csintalanok.

— Moe, Rendes mee. Ne rázd a fejedet. Még eleget rázhatod, estig.

Azán, átszól a szomszédnak:

— Ma gyenge vásár lesz, komám. Sokan vagyunk.

— Milyent az Isten ad, koma, olyan lesz.

— Nekem, bezzeg, kellene a jó vásár, mert a mult heti fát is leraktam. Egy kicsit nyessecske volt. A kutyának se kellett.

— A vásár azon mulik, koma, hogy tartunk? Ha kied is, más is rártaná: megvennék, ugyis, az urak. Mert fa kell. Itt a tél.

— Fa kell, az igaz, de pénz is kell. Kettőn áll a vásár: az eladón és

a vevőn. Éppen az volt a baj, hogy igen rártottam. Ott is maradt.

— Igaz, a pénz miatt, sokszor olcsón kell elvesztegetni a portékát.

Mig így tesz a törvényt: egy vevő állott meg a Zádor János szekere mellett. Előkelő, jó kinézésű uri ember.

— Hogy ez a szekérfu, atyafi?

— Jó száraz fu, naccságos ur. Nincs felaggatva. Nézz meg.

Az ur nézegeti jobbról balról. A pálcájával kopogtatja. Közben még a szekértáblát is megpillantja.

— Nem éppen elég száraz.

— Ez-e? No, még ezt se mondá senki. Ez olyan kemény, mint a csont. Ugy é, mint a zsir.

— Jó, jó. De mi az ára?

— Nem veszünk össze. Látom, hogy a naccságos ur finom ember.

— De mégis mit kér érte?

Zádor uram végre kibőki az árát.

— Százból kihagyok ötöt.

— Ki huszat, ha el akarja adni.

— Én-e? Én, ha soha el nem adom, akkor se. Milyen fa!

A vevő elindult. Zádor uram utána kiált.

— Maradjon ki tiz.

De már késő volt. A vevő eltűnt a szekerek között.

Nem baj. Jött a másik... harmadik. Elkezdődött az alku. A kilencvenet azonban senki se ígérte meg. A tizedik is kötötte magát.

— Százból kimarad husz. Kell-e? Itt a felpénz.

Zádor uram nem tartotta tovább. Kezet adott. Az előleget eltette. Aztán egy-kettőre el. Le a fát. Fel a másikat. Ki a piacra. Hátha most szerencséje lesz ezzel is. Várt, várt, de a szerencse csak nem jött. A vásárral együtt jár a várakozás is. Megéhezik az eladó is, az állat is. Mégis várni kell, míg a gazdája eljő. De csak nem jött a Zádor uram fájának a gazdája.

Harangoztak délre. A szekérvár megritkult. A vevők is meggyérültek. Szomszédai is már eladták az árut.

Egy kis melegítőre be is tértek Möríc urhoz. Ez is együtt jár a vásárral. Zádor uram gondolt egyet. Rácsapott a tinókra.

— Hi, Rendes, Bimbó! Menjünk a városba. Hátha ott jobb szerencse lesz. A nagy urak nem jönnek ide. Nekik a kapu elé kell vinnem. De akkor meg is fizetik az árát.

A tinók engedelmessékedtek az ostor hegyinek. Be a városba. Utcáról-utcarára járt. De, bizony, ott se csinált vásárt. Kérdezték az árát. De sokallották, a fa nyers is volt: a vásár elmaradt. Csupán egy urforma ígért hetvenötöt. De az is megbánta. Tovább ment.

Elűtötte a hármát... el a négyet is. Már banni is kezdte, hogy miért kért olyan sokat? Alkuszik, ha még egy vevő jó. Megcsinálja a vásárt, de a fát haza nem viszi, se le nem rakja.

Amig így búcsúlódik: egy ur halad el a szekér mellett. Megpillantja Zádor uramat. Rögtön ráismer. Ez az én délelőtti emberem. Még nem adta el. Ugy kell neki, miért nem alkudott. Most már ugy adja, ahogy veszem. Aztán nem is vizsgálva a fát: félvállról visszazsól:

— Mit kér a fáért, atyafi?

De Zádor uram sem esett a feje lágára. Nem azért járja a vásárt, hogy ne ismerje a vásárlók minden fogását. Egyik leszója: milyen vén, milyen korhad. Másik feleárat ígéri, mert rossz világ van. A harmadik délelőtti nem vásárol. A negyedik este-felé a maradékot lesi. Rögtön átlátott a szítán. Ha te ugy, én is ugy. Nem ismerjük egymást.

— Hogy sok se legyen, csupán nyolcvan. Este van. Haza kell menni. Azért adom ilyen olcsón.

A vevő szeme felvillan. Most kérve is nyolcvanát kér.

— Alább, alább. Adok érte hatvanötöt.

— Ezért a hetvenöt is meg volt ígérve, jó uram.

— Jó lett volna oda adni.

— Hát azt miért?

— Ma nem kap annyit érte.

— Ezért a fáért? Milyen szekérfu! Hajh, az áldóját ennek a keserves világnak. Hát egy ilyen szekérfu ne érjen meg hetvenöt lejt.

— Sokat ne beszéljen. Láss a marhák is fáznak.

— Fázzanak. Én is fádom.

— De éhesek is.

— Éhezenek. Én se ettem ma reggel óta egy betevő falatot se!

— Sok beszéd szegénység. Adja? Nem adja?

Azzal indul is: az egyetlen és utolsó, komoly vevő.

Mikor jól elhaladt: Zádor uram utána kiált:

— Naccságos ur! Hová kell hajtani?

— Csak ide, a harmadik szomszédba.

— Jól van. Áll a vásár. Hatvanöt.

Zádor uram behajt az udvarra. Mig a vevő a pénz után jár: rakja a fát. De szaporán rakja, hogy mig a pénz jó: a fa is legyen lerakva. Nem szeretné, ha az ur jobban megnézné.

Nem is ment az arrafelé. Inkább azon járt az esze, hogy olcsón megkapja és egy kis borraalót ad az embernek. Megérdemli.

— Itt a pénz. Még adok rá öt lejt. Vegyen egy kis melegítőt.

Zádor uram bámul. Nem álmodik-e? Ebben a szűk világban, hogy felülfizetést kapjon: ezt nem hitte volna. A pénzt eltette.

— No, én világéletemben még ilyen emberre se akadék. Többet ad, mint a mennyit ígér. Ha meg nem sérteném, kicsoda az ur?

— Én a törvénytől felfelügyelő vagyok.

Zádor uram esze megvillan. Csavarint egyet rajta. Ha ez az ur a fő-törvénytől van: itt igazság is van. Meg kell, hogy kapja, amit ígértek volt.

— Naccságos ur! szólnék egy szót, ha meg nem haragudnék.

is hű kifejezője a klasszisbeli különbségnek, mert a Hargita ennél nagyobb góldifferenciával volt jobb ellenfelénél, az STV-nál.

Az alkerület csapatai különben a következő helyezést érték el:

|               |             |
|---------------|-------------|
| 1. Hargita    | 17 ponttal. |
| 2. STV        | 16 »        |
| 3. Vitrometan | 10 »        |
| 4. MTV        | 10 »        |
| 5. Acvila     | 6 »         |
| 6. Unirea     | 2 »         |

Most aztán hátra vannak az alkerületek bajnok-csapatának egymás-közi mérkőzései, amelyeknek a győztese, mint kerületi bajnok tovább megy a nemzeti liga bajnokságáért.

A másodosztályu bajnokságért az alkerületben csak két csapat küzdött, a helybeli MTE és a megyesi M 11. Eredmény:

|         |            |
|---------|------------|
| 1. M 11 | 4 ponttal. |
| 2. OMTE | 0 »        |

A Hargita az őszi szezonról kezdve második csapatát is szerepeltetni fogja a II. osztályu bajnokságban, mégpedig Victoria név alatt. A District tegnapi ülése ezt már tudomásul is vette.

Pünkösöd másodnapján valószínűleg a brassói CFR, vagy egy marosvásárhelyi csapat fog Udvarhelyen vendégszerepelni. A tárgyalások még folynak, bővebbet a falragaszok fogának közölni.

#### MTE—CsSC 5:0 (2:0)

Az udvarhelyi MTE vasárnap Csikszeredában játszott az ottani CsSC-vel, melyet az MTE nagy gólaránnyal vert meg. A gólokat Nagy P. (2), Kiselstein (1) és Vákár (2) lőtték.

A máshol hirdett, Astra—MTE közti mérkőzés nem lesz meg, mivel az Astrával nem jött létre a meg egyezés. Más csapatot az MTE vezetősége az idő rövidsége miatt nem tudott lekötöni.

Az MTE meghívást kapott pünkösöd első napjára a kézdivásárhelyi KSE-től sportpálya és tribünáért. Az MTE a meghívást elfogadta. Drukkereket igen olcsón visz. Jelentkezni lehet Marcon Gézá-nál. Indulás vasárnap reggel 6 órakor.

— Dehogyan haragszom. Csak bátran, mondja.

— Én ezt az ügyet megfelebbezem!

— Miféle ügyet?

— Hát ezt a vásárt.

— Hogy értem ezt, jó ember?

— Hát, úgy értse, hogy ezért a fáért ma meg volt ígérve a hetvenöt lej. Adja meg a főtörvénybíró ur még azt a rongyos öt lejt, hogy ne károsodjék a szegény ember.

Tetszett az urnak ez a beszéd. Nevet. Így is nyer, — gondolja magában. Nem hetvenötöt, hanem nyolcvanot ígért neki.

— Jól van. Ha felebbez: igen hamar le is tárgyalhatjuk az ügyet. Megadom. Itt az öt lej.

Zádor uram majdnem hanyatt esett. Még jobban bámul. Bolond ez az ur, vagy mi? Nem érti a dolgot. Eltette ezt az öt lejt is.

— Köszönöm. Az Isten fizesse meg.

— Nincs több szava, ugy-e?

— Nekem nincs. Megkaptam, amit kértem.

— De most nekem volna egy szavam, ha meghallgatná.

— Meghallgatom én is.

— Maga ugy-e, Zádor János Fenyőkutról?

— Én, az volnék, a kicsodás. De hát honnét ismer az ur?

— Én a fapiacról. Maga azt hiszi, ugy-e, hogy jó vásárt csinált? Pedig én csináltam jó vásárt. A reggel nyolcvanot ígértem a fájáért. Akkor nem adta. Most, a jó áldomásra való melletti is, megkaptam hetvenötért.

Most a székelly nevet.

— Nekem se vala rossz vásárom. Eladám a másik szekér fát is.

Most már a felügyelő ur bámul. Nem érti. Ideje azonban nem volt, hogy tudakolja, mert Zádor uram rácsapott az éhes tinókra: Csáh, Csendes! Aztán kezével legyintve, bucsuzott:

— Adjon Isten jót, tekintetes ur!

## A vármegyei orvosok csökkentették díjaikat.

Viszont ők is pontos fizetésre kérik betegeiket.

Az udvarhelymegyei orvosi kamara megbízásából Böhm Jenő dr. városi tisztifőorvos, az orvoskamara titkára, a következők közlésére kért fel:

A szinte tűrhetetlenné vált gazdasági viszonyok kényszerítő nyomása alatt, a megye orvosai úgy határoztak, hogy a betegek érdekében az eddigi alacsony orvosi díjakból is 20%-os engedményt tesznek és így e közlemény megjelenésétől az orvos rendelőjében a vizsgálati díj 80 lej, a beteg lakásán tett látogatás 120 lej lesz. Az orvosi tudomány napról-napra hatalmas lépésekkel halad és evvel lépést tartani napról-napra újabb könyvek, műszerek és egyéb drága segéd-eszközök szükségesek, amelyek hiányát a betegek szenvedik meg. Viszont a nyomorban sanyaló orvos nem szentelheti magát teljesen betegének és az eddig szokásos »addig is köszönöm, doktor ur« vagy »Isten fizesse« ért a gyárak sem laboratóriumi felszerelést, sem Röntgen-gépet, Diathermiát, kvarc-lámpát nem adnak.

Kérjük tehát a közönséget, hogy a most megállapított minimális orvosi taxát, a vizsgálat után, minden felszólítás nélkül azonnal fizesse meg. A megye orvosai fegyelmi büntetés ter-

he alatt kötelezték magukat hogy huzamos kezelés esetén, az illojális konkurrencia elkerülése céljából, minden hónap végével számlát küldenek ki, s azt, aki fizetési kötelezettségének nem tesz eleget, a kamara külön listába veszi. Így a tehető, de annak ellenére sem fizető betegeknél, amíg fizetési kötelezettségét nem teljesíti, csak arra lesz módja, hogy orvost az első segélynyújtáshoz kapjon. Természetes, hogy minden szegény beteget ingyen fogunk kezelni, sőt a lehetőséghez képest ingyen gyógyszerrel is ellátjuk.

Talán sehol annyi tudásban és szivjóságban gazdag orvos össze nem került, mint Udvarhelymegyében, s utóbbi tulajdonságokkal sehol annyira vissza nem élnek, mint itt. Ez tette szükségessé jelen közleményt, amelynek eredménye egész biztosan csak közelebb hozhat orvost és beteget, mert bizonyára kellemetlenebb, nem fizetve, egyik orvostól a másikhoz bujdosni, mint egy minimálisan megállapított orvosi díjat rendszeresen megfizetni.

Kérünk mindenkit, ne hozza orvosát kényszerhelyzetbe, fizesse meg igénybevett szolgálatait, mert rendezett számla jóbarátságot jelent.

## HIREK.

Június 2.

**Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk olvasóinknak, munkatársainknak és barátainknak.**

**Bérmálás és iskolalátogatás.** Lapunk múlt számában illetékes helyről való értesítés alapján azt közöltük, hogy a május 28-ikára hirdett bérmálást városunkban Majláth püspök fogja végezni. Ez a hirdetésünk sajnos, nem vált valóra, mert az orvos a főpásztor gyenge egészségére és a szégyes időjárásra való tekintettel visszatartotta a hosszabb uttól. Így a bérmálás kiosztására és a főgimnázium meglátogatására Zomora Dániel nagyprépost, püspökhelyettes és Szélyes Dénes preláus-kanonok, egyházmegyei főtanfelügyelő jöttek városunkba május 27-én délután 6 órakor. A bérmálás május 28-án d. e. 9 órakor volt a főpapi mise után. A püspökhelyettes 160 hívőt bérmált meg, akikhez lelkes beszédet intézett. A bérmálás után az egyházközség egyesületei tisztelegtek a főpásztor helyettesénél Pál István, preláus plebános vezetése mellett. Délután a kis leánykongregáció tagváltását végezte a püspökhelyettes, hétfőn pedig a r.k. főgimnáziumot látogatta meg a főtanfelügyelővel együtt és teljes elismerésüket nyilvánították a fegyelmi és tanulmányi állapot fölött. Nevezettek kedden városunkból Csikszeredába utaztak.

**Az ügyvédi kamara közgyűlése.** A székellyudvarhelyi ügyvédi kamara június 18-án délelőtt 11 órakor, a törvényesiek főtárgyalási termében tisztújító közgyűlést tart.

**Istentisztelet a ref. templomban.** A pünkösdi ünnepeket a ref. templomban a istentisztelet a következő sorrendben foly le: Első nap urvacso-raosztás. Predikál: Vajda Ferenc lelkész. Cherubini: Miatyánk. Közének. Orgonakísérettel énekl: Simon Imre s. lelkész. Második és harmadik napon az istentiszteletet a s. lelkész végzi. A harmadik napi istentisztelet délelőtt 9 órakor kezdődik.

**A Munteanu oklándi csendőrör-mester elleni választási bűnperben május 31-ikén a törvényesiek elutasító határozatot hozott. A törvényesiek me-gint nem vette figyelembe az ügyvédi képviselést, azzal indokolván, hogy a feljelentőknek személyesen kell jelen-lenniük a tárgyaláson. Dr. Wenetnek, mint a feljelentők szabályszerűen igazolt meghatalmazotja, a végzés ellen felfolyamodást jelentett be.**

**x Főzni is tudó minden-lányt keres június 15-iki beállással gyermek-telen házaspár. Utbaigazítást ad e lap kiadóhivatala.**

**Meghalt Szász József tanár.** Szomorú hír érkezett néhány napja Kézdivásárhelyről. Szász József, az ottani róm. kath. főgimnázium tanára, 49 éves korában, május 27-ikén, rövid betegség után elhunyt. Szász József nálunk közismert egyéniség volt, hiszen mintegy 2 évtizedes, a helybeli r. kath. főgimnáziumnál való működés után, csak pár éve távozott el városunkból, ahol a kulturális és társadalmi mozgalmakban állandóan tevékeny részt vett, s a sajtóban is feltűnő munkásságot folytatott. Váratlan halála tehát itt is általános megdöbbenést és rész-vételt keltett. Holttestét Brassóba szállították, s az ottani családi sirba temették el.

**A róm. kath. népszövetség helyi tagozata június 15-én, Urnapján délu-tán a megyei ifjusági tagozatok részére szavaló versenyt rendez, amelyre már több községből megtörtént a jelentke-zés. A szavaló versenyen kívül az if-jusági énekkarok is fognak szerepelni egy közös karban egy egyházi és egy világi énekkel. Jelentkezni még lehet június 5-ig.**

**Halálozás. Özv. Tamás Pálné** Szabó Berta 61 éves korában, május 31-ikén, Zetelakán elhunyt. Kiterjedt, tekintélyes család gyászolja, közte a városunkban lakó özv. Haberstumpf Károlyné, Szabó Nándor és Szabó Endre, mint testvérei.

**Jánosy Béla** budapesti áll. reál-gimn. tanár haláláról érkezett a napokban városunkba gyászjelentés, mely szerint a halálest május 28-ikán, »tragikus körülmények közt, váratlanul« történt. Az elhunyt, ki 51 évet élt, fia volt Jánosy Péter helybeli nyug. főgimnáziumi tanárnak, s így városunkban is sokan ismerték.

## Tordamegyében rombolással végződött a revízióellenes gyűlés.

A tordai revízióellenes gyűlésről hazafelé utazó románok a magyar lakosságu Sinfalván a vonatról leszállottak, s a többszáz főre rugó tömeg egy joghatalgó vezetése alatt benyomult a községbe, ott a magyar gazdák házáat, az unitárius paplakot szétdu-lták, kerítéseket, kapukat ledöntöttek, a butorokat összetörték, a ruha- és fehérműveket, evőeszközöket magukkal vitték, sőt az ottani falusi bank pénztárából is elemelték a 20 ezer lejt tevő készpénzt. A botrányos támadást azzal tetézték, hogy magyar férfiakat, sőt tehetetlen öregeket és gyermekeket is durván összeverték. Megverték még az istállóban levő állatokat is. Több magyar gazda súlyos sérüléseket szenvedett, egy pedig a kiállott izgalomtól szívszélhűdés következté-ben meghalt. A rombolók több mil-

**A dalosverseny bíráló bizottsága.** A vármegyei dalosverseny bíráló bizottságát, a beérkezett zavaatok alapján, az elnökség a következőképpen állította össze. Elnök: Tárca Bertalan, tagok: Seprődi Anna, Révay György, Kiss Elek, Peltzer Vilmos dr.

**Köszönetnyilvánítás.** Feledhetetlen, drága Rózsikánk miatti bánatunkban résztvevőknek és az ő temetésén megjelenteknek ezúton mondunk köszönetet: *Miklós Károly és családja.*

**Nyirő József: Kopjafák.** A nagy-hírű, székelly író legújabb kötete. Meg-rázó erejű novellaszorozat a székelly lélekről, székelly tragikumáról, Nyirő József hatalmas temperamentumának, gazdag, zengzetes nyelvének megle-venítésében. Az Erdélyi Szépművés Céh kiadása. Kapható 80 lejtért nyomdánk boltjában is. A könyvet közelebbről bővebben is méltatni fogjuk.

**Általános Kereskedelmi és Ingatlan-forgalmi iroda Odorheiu Bulevardul Regele Ferdinand 12 szám (volt Bárány-vendéglő).**

*Ipar, kereskedelem, mezőgazdaság körébe tartozó összes ügyletek szakszerű köz-vetítése.*

*Ingók és ingatlanok vétele, eladása, bé-relete, parcellázása, becslése stb*

*Információk beszerzése.*

*Gazdasági és kereskedelmi ügyletekben szaktanácsok adása.*

*A legminimálisabb eljárás díj csak létrejött ügyletek után lesz felszámítva.*

**ÁLTALÁNOS KERESK. és INGATLANFORGALMI IRODA. Debitsky és Weinberger.**

3-3

**A tejnapról közölt multheti tudósításunk, a térszűke által ránk kény-szerített, rövid fogalmazás miatt, hi-ányos volt, annyiban, hogy kima-radt a Rendek Géza neve, aki a mez-őgazdasági kamara részéről szintén buzgón tevékenykedett a rendezésben.**

**A róm. kath. főgimnázium évvégi munkarendje.** Június 10-én a IV. és VII. osztályban megszűnnek az elő-dások. Június 14-én a IV. osztályos tanulók felvételi vizsgája. Június 14-én megszűnnek az előadások az I-III. és V. VI. osztályokban. Június 16-20 ig muzeumok látogatása és kirán-dulások, megállapított programm sze-rint. Június 20-án az I. osztályba be-iratkozók felvételi vizsgája. Június 21-én, szerdán 9 órakor ünnepélyes Te Deum, utána évrő ünnepély és a jutalmak kiosztása. Minthogy a jutalmi alapítványok nem kamatoznak, az intézet igazgatósága szeretettel kéri a tanúgy barátokat, hogy a jutalmazásra szánt adományokat hozzá mielőbb el-juttatni sziveskedjenek.

**A sósfürdő.** A n. é. közönség szí-ves tudomására hozom, hogy a sós-fürdő a mai naptól kezdve, állandóan a közönség rendelkezésére áll. Árak: I. oszt. 23, II. oszt. 18 lej. Szíves pártfogást kér: *ifj. Fernengel Gyula.*

**x Kerti vas-székeket** megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Gyümölcsstermelők!** Gyümölcsfái-tokat permetezzétek a tavasz beállta-kor 50% os Neo-Dendrin oldattal. Neo-Dendrin kapható a mezőgazdasági ka-maránál.

Az ugarrendszerű határokból is bekeríthetők egyes területek gyümölcsösök céljára. A gyümölcsstermelési mozgalommal kapcsolatos többirányú érdeklődésre, a gazdasági hivatal tájékoztatása alapján közöljük, hogy az érvényben levő 1894. évi XII-ik t. c. 3. §-a szerint, az ugar mezőben egyes táblák bekeríthetők gyümölcsösök beállítására, hogyha ezen bekerítés a többi birtokosoknak a hármastárban való gazdálkodását nem akadályozza. Ez irányban bejelentő kérelmet kell beadni a mezőbirtokossághoz (ez rendszeren a közbirtokossághoz), hogy vegye tudomásul és engedélyezze az ugarrendszerű határból való elkerítést. Ha ez elutasítja a kérelmet, a határozat megfellebbezhető a megyei tanácshoz, esetleg másodfokon a földművelésügyi miniszterhez. A határozat minden esetben írásban adandó ki a kérelmező félnek.

**Betöréses lopás** miatt állott a napokban a helybeli törvényszék előtt Kaznács Elemér 22 éves, jelenleg katonai szolgálatot teljesítő, napszámos. A vád szerint Kaznács Medeséren a múlt évi július 30-án, a háziak távollétében behatolt Dezső Dániel, Bartalis Lajos és Ambrus Sándor házába, még pedig úgy, hogy az elsőnél az ajtót törte be, a másodiknál az ablakon mászott be, végül Ambrus Sándornál az ajtó kivülről nyitható kilincset emelte fel, s mindenik helyről különböző házi dolgokat, fehérneműt, s efélét vitt magával. Kaznács e cselekedeteit szegénységével, nyomorával mentegette a törvényszék előtt, amely őt, az enyhítő körülmények figyelembe vételével, 6 hónapi börtönrre, s közhiatal-viselési jogától 3 évre való eltiltásra ítélte.

#### Jégek ellen kössön biztosítást a Gazdák Általános Biztosító Társaságánál.

Előnyös feltételek, olcsó díjszabás! Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat felvesz a székelyudvarhelyi főképviselet: Bul. Regele Ferdinánd 51. 3-3

**A méhek a gyümölcskötődés munkásai.** A gyümölcsvirágzat megtermékenyülésnek legfőbb elősegítői a méhek. A virágok kelyhében méz és virágpórt után kutató méhek, mozgásukkal a virágpórtókat ráverik a bibeszárakra, amelyek egyetlen hímper által megtermékenyülve, megindítja a gyümölcskötődését és a világszép virágpompázat rövidesen befejezi hivatását. Igyekezzünk tehát gyümölcsöseinkben méheket is tenyészteni legalább közönséges parasztkasokban, kétszeres haszna van a méhészetnek a gyümölcsösökben.

**Selyem ruhák akart aludni.** Barabás Rebeka 52 éves székely-andrásfalvi lakos a múlt évi július hó 20-án este Székelykeresztúron berugott állapotban egy selyem ruhát és egy selyemszoknyát lopott az állomásfőnök lakásából, majd elment egy közeli telekre, s ott másnap reggelig aludt. Itt talált rá, a lopott holmival együtt, ennek tulajdonosa, az állomásfőnök neje. Barabás Rebeka a napokban lefolyt tárgyaláson a törvényszék előtt azzal védekezett, hogy a selyem ruhát csak azért lopta el, hogy azon magát másnap reggelig kialudja, s akkor vissza akarta adni. Egy napi fogságra ítélték.

x **Irógépet** csakis a Székelyföld legjobb felszerelt írógépjavitó műhelyében javíttassa, szükségletét ott szerezze be: »Perfect« Targu Mures Str. Stefan cel Mare 7. Telefon 225.

**Ügyvédi határidő-napló** kapható a Könyvnyomda R. T. üzletében, ára 300 leu.

x **Jöjjen Homoródfürdőre** (Udvarhely mellett), ahol a legolcsóbban nyaralhat, mert a fürdőigazgatóság mélyen leszállította úgy az étkezési, mint a szoba-árakat és pedig háromszori étkezés naponta 40 lej, szobák napi 20-lejtől 40 lejig, szénas meleg borvízfürdő 20 lej. Nyaralásra szülő nélküli gyermekeket is elfogadnak. Kérjen prospektust Pluhár Gábor fürdőigazgatótól, Odorheiu. 4-4

x **20-30000 lej készpénzzel** rendelkező magányos nővel ismeretséget keresek. Cim a kiadóban »biztos« jellegre.



**Siremléket, hadi- emléket, sirböltöt** és mindenféle köipari tárgyat, hazai és külföldi márványból, trachitból (cserkő) vagy bármilyen elsőrendű fagyálló kőből, malomköveket, kemény terméskőből, eredeti terv szerint, szakszerű kivitelben a legolcsóbban készít:

**Fancsali Bálint**  
kőfaragó-mester, Székelyudvarhelyt a vasúti állomás mellett.

#### Figyelem! Figyelem!

Saját érdeke ellen vét az, aki nem gondoskodik téli ruházatának kellő megóvásáról. Ne feledje el tehát, hogy téli ruhadarabjait megóvás végett a nyári hónapokra küldje el

**KASSAY szücszhöz,** ahol értékbiztosítás mellett, csekély díjazás ellenében, ruházata **molykár ellen** biztosítva lesz. 3-3

x »Galbinol« és »Distol«, juh-metely elleni oltóanyag beszerzésénél a Mezőgazdasági Kamara segélyt nyújt a juhtartó gazdáknak. Kapható bármilyen mennyiségben a Mezőgazdasági Kamaránál darabonként 7 lejért.

#### A Párisi Divat

legfrissebb száma 20 lejért kapható nyomdánk üzletében.

x **Független uri ember** keresi 15-20 ezer lejjel rendelkező, független nő ismeretségét, aki esetleg társ lehetne jó menetű üzletben. Cim a kiadóban »társ« jellegre.

#### Tíz lejért kis könyvtár.

Mindenki könyve . . . . . 6 L.  
Nyil-regénysorozat . . . . . 3 L.  
Tempo Bill és Chik Carter 1 L.  
Régi füzetek kaphatók nyomdánk üzletében.

Kiadótulajdonos: a Könyvnyomda R-T Odorheiu-Székelyudvarhely.

#### Régi számok a Színházi Életből

5 lejért és a Tolnai Világlapjából 4 lejért kaphatók a Könyvnyomda R.-T. üzletében.

#### Uj könyvek,

a magyar és külföldi irodalom legérdekesebb alkotásai, érkeztek és kaphatók, rendkívül olcsón a Könyvnyomda R.-T. boltjában.

Baroul Advocaților Odorheiu.  
Decanatul.

Nr. X. A. 40—1933. Bar. Adv.

#### Convocare.

Noi, Decanul baroului avocaților Odorheiu, in conformitate cu art. 166 din legea pentru organizarea Corpului de avocați convocăm

**Adunarea Generală ordinară anuală** a baroului avocaților Odorheiu, pentru ziua de **Duminică 18 Iunie 1933, orele 9 a. m. Odorheiu**, Palatul Justiției etaj, camera 11 (sala de ședință a Tribunalului Odorheiu) pentru când domniile avocați membrii ai acestei barou, sunt invitați a se prezenta personal, sub sancțiunile prevăzute la art. 190 alin. 1 din legea susarătăta.

#### La ordinea zilei:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul Secretarului.
3. Raportul Cassierului.
4. Votarea bugetului pe anul 1933.
5. A discuta și alte chestiuni profesionale.
6. Eventuale propuneri.

Intrucât adunarea convocată nu se va putea constitui din cauza lipsei numerului legal de membrii, ea va avea loc, conform art. 167—168 legea Corpului, fără altă invitare in ziua de **Duminică 25 Iunie 1933 la ora și locul arătat mai sus, când Adunarea se va ține cu membrii prezenți oricare ar fi numărul lor.**

Odorheiu, la 29 Maiu 1933.

Dr. Jodál Gábor decan.

#### Meghívó.

Az ügyvédi kar szervezéséről szóló törvény 166 szakasza értelmében a székelyudvarhelyi Ügyvédi Kamara

#### évi rendes közgyűlését

1933 évi június hó 18-ik napján (vasárnap) d. e. 9 órakor Székelyudvarhelyen, az igazságügyi palota 11 sz. helyiségében (székelyudvarhelyi törvényszék főtárgyalási terme) tartja, melyre a kamarába beirt ügyvéd urakat a fentebb említett törvény 190 szakaszának 1-ső bekezdésére való utalással ezennel meghívom.

#### A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. Az 1933 évi költségvetés megállapítása.
5. Az ügyvédek érdeklő kérdések megvitatása.
6. Esetleges indítványok.

Amennyiben az összehívott közgyűlés a kamara tagjainak a törvény

által megkívánt számban való megjelenése miatt megtartható nem lenne, — a közgyűlés az Ügyvédi törvény 167—168 szakaszai értelmében újabb meghívás nélkül 1933 június hó 25-én (vasárnap) a fentebb megjelölt helyen és időben, a megjelent tagok számára tekintet nélkül fog megtartatni.

Székelyudvarhely, 1933 május 29.

Dr. Jodál Gábor elnök.

Baroul Advocaților Odorheiu.

Decanatul.

Nr. X. A. 41—1933. Bar. Adv.

#### Convocare.

Noi, Decanul baroului avocaților Odorheiu, in conformitate cu art. 171 din legea pentru organizarea Corpului de avocați, convocăm

#### Adunarea Generală electivă

a Corpului de avocați Odorheiu pentru ziua de **Duminică 18 Iunie 1933 orele 11 a. m. Odorheiu**, Palatul Justiției etaj, camera 11 (sala de ședință a Tribunalului Odorheiu) pentru când domniile avocați in scrisi in baroul Odorheiu, care au o vechime de trei ani in afară de stagiul și care nu se vor găsi in ziua alegerii in nici unul din cazurile de nedemnitare sau incompatibilitate legală, sunt invitați a se prezenta personal.

Votul este obligator și secret.

Lipsa dela adunare este supusă sancțiunii prevăzute de art. 190 din legea.

Alegerea se va face intre orele 11 a. m. și 4 p. m. și va dura până vor vota și aceia, cari se vor prezenta până la ora de inchidere.

La aceasta adunare electiva se va alege:

1. 1 decan,
2. 6 membrii in consiliul baroului.

Domniile avocați cari vor să candideze, sunt rugați a face propunere in scris la Secretariatul Baroului depunând și o taxă de 200 Lei, achitându-se cu cel puțin 5 zile inainte la secretarul baroului pentru preintâmpinarea cheltuelilor.

In caz de balotaj, se va proceda conform art. 172 din legea fără altă convocare in ziua de **25 Iunie 1933** la aceeași oră și in acelaș local.

Odorheiu, la 29 Maiu 1933.

Dr. Jodál Gábor decan.

#### Meghívó.

Az ügyvédi kar szervezéséről szóló törvény 171 szakasza értelmében a székelyudvarhelyi Ügyvédi Kamara

#### tisztújító közgyűlését

1933 évi június hó 18-ik napján (vasárnap) d. e. 11 órakor Székelyudvarhelyen az igazságügyi palota 11 sz. helyiségében (székelyudvarhelyi törvényszék főtárgyalási terme) tartja, melyre a kamarába beirt azokat az ügyvédeket, akik az ügyvédjelölti gyakorlaton kívül legalább 3 éve vannak bejegyezve a kamarába és akik a választás napján sem összeférhetlenségi, sem méltatlansági kifogás alá nem esnek, ezennel meghívjuk.

A szavazás kötelező és titkos.

Igazolatlan meg nem jelenés a törvény 190 §-ában meghatározott büntető következménnyel jár.

A választás délelőtt 11 órától délután 4 óráig, illetve a zárórakor még jelentkező szavazók leszavazásáig tart.

A közgyűlésen választandó:

1. egy elnök,
2. hat választmányi tag.

A jelölések személyenkénti 200 lej költség lefizetése mellett a kamara titkárához a választás napja előtt legkevesebb 5 nappal tehető le.

Az esetleges pótválasztás a törvény 172 szakasza értelmében minden külön meghívó nélkül ugyanazon helyen 1933 évi június hó 25-ik napján fog megtartatni.

Székelyudvarhely, 1933 május 29.

Dr. Jodál Gábor elnök.

**Egy utcai** szép, butorozott szoba kiadó, azonnal beköltözhető. Cim a kiadóhivatalban.

Ha elegáns és szép cipőt akar vásárolni, úgy keresse fel

## Dobrai Károly

cipő üzletét, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő dús választék áll rendelkezésre. Ugyanott mérték utáni megrendelések vételkötelezettség nélkül készülnek.